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5.1 WEFEZEHSENT

HITH JLEE A BIN R T SRR PR b ) Msh S RISk 24 ) . S48 R P s b g o) T 8
2 2] SERE SR BERLI A 8 2 BT () oA BRI Btk 5w 2 S SORARAR . 1 3h A5 ALK Ak 2 )
7 B R H 26 (bootstapping) 975 15 G 40K 75 B 18 o8 E50A 11 224 5 (5 o6 4, 7T LAUFE 45 30015
— 25 W 22 5 R AT (R BRI AR B TR L A LA T L ACR B . AR T AT 255y Ik Ay
G55 T ohAS MK A 2 SRR 2B RAEE 3l 2% 21 gk IR 2S00 (8 pR 280k 26 3T 24 B S (E
PRHS S E T R S R HE AT o 2T AT LA e Ak A e G AR AR R A 2 T ) R

P 22 43 2 fc Ll AL Sammuel 76l 35 2 9 BB b R L X AR A A 2
fE 7 O] 3 A 43 T K AL SR R % T TR 2 R T A AR SR AL L R 4R v AL DK . 1988
4, Sutton B KIEM T HFF 2250 7 8 (TD(0)) 1 e /N iR 22 (MSE) B s, 25,
B 22 43 95 45 32 00 A TG 32 7= A S8 S L0 ) JCASE AR ik Ak 2 2 ) L

WA WO AN, F R R PSP SRR EE G, VB 8 (8 bR £ 0 A 11k B3
{H PREK -

Vis) < V(s,) +al(G, —V(s,))

T 2243 07 15 B N 5 R AN S 38 0 L TR R4S BRER . EFEfSTTHIRAS S, MIE MR
ﬁﬁﬁﬁ]%%W&ﬁmiw@maﬂﬁTéﬁﬁsﬂ%mﬁﬁmﬁ@ﬁﬂm&mzﬂz
V.(S)=E.[G,|S,=s]=E.[R., +7V(S,.)|S, =5]

LA Bellman F R AR, H R, +ryV(S, OMRE G, 8t f T F 245 ik
(TD) W bR B A
V(s) < V() +aR,. +7V(S.)—V(s,))
H: R, +yV(S, DA TD BHpfl; 6, =R, +7V(S,, )~V )N TDiR%E,

5.2 =ZMAERMERXIL

FEF Sk MAB pR B 07 2 A 22 5 07 25 Ty R ] SR JE Mk 45 O 1 % IR 25 4 L sh S R A
SHER Y =My AT XTI,
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1. E&RHMAT

SRR B R S TR A B (B R A B R A 3K L SRR (MO T A8 FE A 2 1 eR
B AR 1 5 ST R KSR R R L 24 2 S 0 A L R S B SR B AR 19 S 39 ME G, AT
B PR, &l 5-1 iR,
(S)<WV(S)ta(G~V(S))
s,

o N AR A i AN
[ 2 /o VAR | rovy N

K 5-1 MC J5 ik L4

B 22 43 CTD) M2 BRI CDP) WA — 25 B0 J5 3 1153024 A5 R 25 ok £k, L 3L R] o5
SERIT B2 0 S Ak (4 o8 EOE Y FTE R AN F S, S AR 7 2 AR B %
HRAE 8 BEAS AL i 1 Y HOIR A S i AT BERFERSIRAS ST RS L 57 B [k T 2 iR
S WE R WK 5-2 FToR . TR 2243 (TD) J7 i 2 Jo A R 07 1, o vk 3R 45 Y AR A Y
JITAT J AR A8 Tl 2 56 o AR 3 SR B 2% 2 03I B PR — DR 1 T4 RS A0 £ T 2 i
ARG U (A, an &l 5-3 o,

VS = Ex[ Ry YV(S,1)]
S

K 5-2 DP J7ik (WD
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VS V(S)ta R+ YV(S)-V(S))
S,

K 5-3  TD ¥ (WEHH)

AT R A PR T A SR IR 541
R51 MEES BSAMNNERBFFFTF=_MAZE

bl % 18 R # 5 PR =S =& X#H
DP V.(S)HO=E.[R,, t7V(S,..DIS, =5s] A% TR AR
MC V. (S)~G,|S,=s ENEES KRR, ST
TD V. (S)~R,.,+yV(S,. IS, =s A% SKFE L S8 I
2. RE/AE

SRR (MO FII ¥ 22 43 CTD) B2 R AR A Ak 8 bR 85, vT DL Ge 327 19 ff 2 ok
X LU PR 5 v B B B R Ty 22 PN FE A .
SERER Y TEAG T R B L (02 BRI G, BFAE. G, WA 2 R 5
S, R SRR B T Ak .
G, =r TVt + 7T71"T - Zykrlfk#»l

SRERBP TR G, (AR 75 2015 Y Bk 2 2 de ZORAS Z B BT A 09 [l 4, 76 3 A i
T rp B2 AR Z2 BEAL IR S AN S 1 PR B A5 B I BE AL AR K . i DU A I B8 45 1 B (A
B 2 T095 K.

N2 TR R,y VS, D TD B il sk, 45 TD B bR R 25
(B, TR — RS 19 SEBR AN (B 24 B R S 52 B A A 36 AT A T F 00 TD Al 3t 2 I8 D £ 31
SRIMAESE R o TD B AR A& AS T L BP3E TR — RS WAk 1 pR B0 3 Y w1004 pR 40
BT P 22 0 Ak 1T & T A Al i, BRSEFER DA E, B 7 22 00 R B T — 2B HALIR S sh 1k
it TD BFrBBEPLIE L5245 K% r kb i G, BN O 2 W S R % ik i 22/,

Bl 2SRRI T v R A B T B BT A S AR RS A B DUUR 2 05 AR RIS R RS 20 Y AR
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A B0 S PRI AN A D 22 M7 22 . 07 A A i 22 5 07 ZE X HE L3 5-2.
£52 ZHAENRESHEMLE

FoE 5 = pa—
bp i 22 e
MC Tt M 2 P

T (E52 TD HA
TD ]
A i (B TD B0 K7 2

3. L/RAkMH

AN T LR TR LAY J7 3k, T A B — A B R ] R R SRR B MDP IR 25 5%
T M 3 0 1] 2 SR g 24 DR 285 A (B e 80, DR %07 06 BT Sy IR m Ak

SCPE R B NN P 22 23 75 1 AT 2 JORE T 5 ik, 0 i 2808 gk o ) SRR U A 3 24 AR S (E
PR, T AN [) B0 o I I P 22 23 (TD) B30 3k Ik o I e 22 4 B 125 3 &1 R0 B AT ) P 3 A ot —
A dRe R AT BB Y B K AT K P SR AR B Yo AR 3l © A 2 B A THIRAS ] I e RS AR

A

T
1 K T
Psy :mz ZI(sf sat st =s,a.s))

k=1 t=1

(5] PR Al 3 24— A PR 2 9 37 B[] 4

- T
N 1 K k
R(\l :mz 2](85 9(1? :Sya)rf

D IERNG RV NIIPRZS U B NUE N R 1
1M1 52 45 2 B0 05 I ANk PR JE 5 J ] SR R A R 2 ik I /MR S I e K S R
BRIl 412 (4 35 5 R 2%

K

Ty
DIDNGE —Vist?

S LT L P 2 43 2 7 R 44 0 T T 4R 7 5k e S0 ) ) T 4R T 5k
TR A T KT R FRES T A A (AR 7 v I P T R T S 3 2 76 0k T A
AT S FR A T A L% 55,

R53 =MAEGRARMEX L

Vil i EEEASRATXEM
DP =
MC i
TD &
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5.3 Sarsa: fTEZk%KEE TD

HRRERY SN — B 07 25 00 5 B m g T SO Bk AAHE SR, i R e IEAS AN
SRS P D R AE HEAT R AR . DR Ry DR R Dy s i DL SR BPA 2 BT X R
FERCIR AT 1Y o [RVRE b, MR 77 A SR A 5 118 SR et R Ak e a2 1) SR e 2 5 2R [) — 1> SR Bf

2200 07 B AT Ly R 7E 46 3R I 15 (Con-policy) FT S £k 3K s % Coff-policy) .

PE KA R AE LR B P 22 43 O T W2 T T A B Sarsa Ji S A

¥, 7% Rummmy #1 Niranjan T 1994 442 H

Sarsa [ % FR K VRN 5-4 FF 7% R HI Mk S FIRA S 0524 ,
FHEWS Vo — Tl A TR — MR AT WX (S, A, HHRBE % s
H L ASF R R AT — AR ST TR AR Y5 P A — T
KA R ARSI (STLAD . FIHE — AN IR AT X (ST, A'
ADBITHERE Q(S VAT H Al — MIREBIT A (S.AK B 54 Sarsa
QS A)H. 133

XL AT A (L PR B0 B 2 IR
Q(S.A) < Q(S,A) +a(R+7Q(S",A") —Q(S,A))
T DLAE BARARAT I BN P9 A AT — A I (8] 25, 0 2 e 1 5 A INF 11 205 14 i 40 o 47
Oy L R RSCHEA T BB 7 A SRR F) SR ATl i B SR R e B0 R . R WT

&£ . Sarsa Ei%

oA BB ECRE =0 S, i EAE AL Prdn R 7 B AT IR Q (s,a) =0,
1

K(a‘s):ﬁ

For k=0,1,.m do(§F X} 48— &)

WA RS s

EE il o 1 e- 200 KB RIATH a AR —AREFT R G ha)

For t=0,1,2,3+ doCEF X} Lk p i) B —4)
ros' =16 E RATEIAE a 72 A 00 1R A0S A% (R IR A
BT sl 7 ) e BUD RIS R EUAT A a/,?%'cﬂ'wg/\llj(j‘ﬁﬁﬁ(s a’)
FHGs,a)H Q1E
Q(s,a)‘—Q(s,a)Jra(rJr)’Q(s va ) —Q(sya));

s<s' ya<a'
end for s BE—TZIRE
Vs, €8S,
w(s,)=argmaxQ(s, ,a,)
a, €A
end for

LA i
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5.4 Q-learning: BZ& KRB TD /7%

BRGNP 22 53 (TD) 2 > AT 55 2 A8 B SR e Ca | ) 8 SRAE B0HIE R PPk 70 8 3 3 —
DR wals),

BRI TD WA 7 B R AR T 05 . RIAERES s, T B398 P A [R] 1Y 3 g
AT FEARERIAT R a, PR IEIE T 72 A58 a, BRI/ —HE

e A AR SR o R VAL SR o, REIE AR . B TR s, AR WS o, AT
Hoa, AFRNEHR R, BEABTRIRZS s, PRGS04 AT O a0 PRAGSRIE o I
XF R TD H ks

R, +7QCs, 1 a, )

Ho BT WG e KPP RS o TS R, +7Q G sa, D TR — AT B MR

PR X R TD HARE N -

xla, | s,)

(RH»l + 7Q(s,+1 9a,+1))

nla, |'s)
BIER IS TD J7 1k 5 W& Ak X B ) AR B2 /R
xla, |'s,)

QGs,.a,) < Qs a,) +a( (R, +7QCs 0 va,)) — QG ,a,>)

pla, |s)

XA AT DU R i R RS s, I 20l BUIR AR SR« Ca, s, ) FI Y SR W
pCa, s OTFAHEAT R a, BIBER KN, FUEAE N TD HFR BB , MK 00 8 3 JFORRAS s, M E
Q(s,sa,).

o7 FH A L AR 3R B B A 0 7 TR R Q%% 2 (Q-learning) J7 5. Q-learning J7 ¥k Hi
Watkins Al Dayan T 1992 4£42 1, B RYESAE T, BB — D REAT IR Q I RITHY
AT YRGS W (T RS 0 B9 —AIREEAT XTI Q E . T 2 1 PEAL 3R B CH br 5K W
O PERT —REIT A Q 4.

B AT

Q(S,,A,) < Q(S,,A) +a(R,,; +7Q(S,., A" —Q(S,.A,)
X, TD BFS R, +7Q G,y »ADJRIET BARKEME « 7= M17 R A1 311 Q A — a7
BRIz 9 F0. 7E Q-learning J7 i Hr, 52 B 15 1 55 52 T I A6 1Y SR W o S — 1> 2 T Dl 0 SR g
B e- 500 SR B, B REARIE S P R 98 £ F AHOIRAS . i H AR SR e o 2 LAY B0 FRE PR IIESR
MW 5 25 WS S B e A SR

e R ok X Q-learning ik M BRI A AT AR M, PR ATRIET HARKME = 77 A (047
s AR o B AT A R A S0 SR T L AR RR O

(S, ) =argmaxQ(S,., .a D)

M Q-learning B9 TD HAR M
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R +7Q(S 4 ’A/) =R, +7Q(S 4 ,argm@XQ(S/H ,a/)) =R, +mg1x}’Q(S,+1 ,a/)

Kl 5-5 P 7s J& Q-learning F. A B B 37 28 20 sS4
& it R

UL RS s, MR e- UL R IR S EI A Q fE s’
W 5136 e KA B9 7 1] S

[/ Sarsa J5 %k —#E ., Q-learning 78 H AR AT AT, 4’
AT P, B AT — A B ) 2P, s JE T X A B O(S, A)—0O(S, Ay+a(R+ YmaxQ(S', a' )-O(S, 4))
N 5 B KA 8 A7 g {1 B K HE AT T . L vp e A R B 55 Qlearning 25t 1 it

FEAY SR 2 &~ 9000 SRS, T Al 15 i ) SR S o 50
wmg . BRI,

&% . Q-learning &%
A R EREZE S aESE A, Irdn i v. w17 HERE Q(s.a) =0,

1
rlals)=+—

A

For £=0,1,,m doC&l X & — K i)
WAL IR s
For t=0,1,2,3+ doC& X L3l i B — 25
16 E Wi it o 1 e 500 KR IUT R a
ros' =16 E PHATENIE a 72 A 0 R G RS RS
Qs ,a)eQ(S,a)Jra(rJr}’m:}XQ(s/,a’)—Q(s,a));

!
s<s
end for s MZIFRE
end for

r" (s)=argmaxQ(s,a)
a€A

i . meL A

5.5 6 EE

AR LA B B A A T 5 55 S 4], 23 i Sarsa 7 5 Al Q-learning J7 ¥k 3 4R
TR I LB T P RP R AR A B b 0 S [R]  R] R A OAUR
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b1

1. IREH

HE A 5X5 M RARHE S X DR AT R POR R — o o e e
A7 24 AR WE 5-6 FTR . .

R A% A S T B K 40 1R KL a5 0 B R OR B fig
KN 30 5%, REHZ O RERT sh 2 4 a1k F i, = ...
OB WA T 0 &S 250 B e BT £ AR bR
Foon . B, A A — 47 5 — B B A% T AR SR IR A T SR . .
RN (5.5,35,35), DAL ZEHE , W] 75 21 2K B itk (1Y 4 H0IR 28 25 )
HA A -EAFEBE (R 5-6 520 5 BT 7 or D Fl— A~ 5258 X (520 . .
B iy 7E 7 D . Bl 5-6 3K B IR LA

250 T BB R B BB v AT AT R A B B LR A A
Bah—2 M Eas MFRic N A=1{0,1,2,3}.0.1.2.3 23 BIX R bR 4 A

FEX A 2R B R RE R — LR ABABEA B L RS 1 IR E R AR, Rtk — B
HEA TR X IRAFIE 1 AR W AR 20k . BRULZ A0 B BB AR AT I B 3h, IR h 0, I H 4%
REAR DL T A% T 5 i G - i A An] 7 75 e A o ) 8 R A -t SR 9 4 Ol 0 2 £ 75 3 B AR
tF BB IHIALE .,

PR AR AOR UL AN R AAE F A . EARGER FREK T IEEEIERIE.,
AN TE AR -t S0 30 SR W B AN R I B R 5 R EL AL . B RE R R AN S AN T
AT LN AL RSN, S ERIET3C H 38 i AR RO MRS W R B O AT

TR BEE L P A%t B AR o B BEARR S H R po = 1. 9T F =1, KM%
THE 54k 52 78 1Y) B 0 SR

O

2. IMERE

Fe T ORARE bR AR g A 5 BB SRR AR E i — A Maze 8 B0, & R
k.

* def _build_maze(sell) . #EEE W T8k %I LA T B B0 B 5208007 B KR g
Ry aa e . JF g LT shPEAS [A], 45 1 RS ik A5 DA K AT o0 [l

o def step(self,action) : MHEHHTATH iR [0 — 2 A A7 & L S BT DL K ) W 3 X
A&,

o def reset(self) . MBHYFPRE . EEIHAA,

e def render by _policy(self,policy,result list): RIEHE A KM, J47 FmmiE gy,
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WHE A F

import numpy as np

import time

import sys

if sys.version_info.major == 2:
import Tkinter as tk

else:

import Tkinter as tk

UNIT = 40 # BT R
MAZE H = # 1741
MAZE W = £ 5%

class Maze(tk. Tk, object):
def  init (self):

super (Maze, self). init ()
self.action space = ['u', 'd', 'l', 'r']
self.n actions = len(self.action space)

self. title('§E")
self. geometry('{0}x{1}"'. format(MAZE H * UNIT, MAZE H % UNIT))
self. build maze()
def build maze(self):
4 Bl AR
self.canvas = tk.Canvas(self, bg= 'white',
height = MAZE H * UNIT,
width=MAZE W % UNIT)
£ (e AL b 5]
for c in range(0, MAZE W % UNIT, UNIT):
%0, y0, x1, y1 = ¢, 0, ¢, MAZE H * UNIT
self. canvas. create_line(x0, y0, x1, yl)
& fEm AR Eim AT
for r in range(0, MAZE H % UNIT, UNIT):
x0, y0, x1, y1 = 0, r, MAZE_ H * UNIT, r
self. canvas. create line(x0, y0, x1, yl)
= AR R G AL E (BRIA N ZE 148
origin = np.array([20, 20])

# FEpF 1
helll center = origin + np.array([UNIT, UNIT])
self.helll = self.canvas.create rectangle(

helll center[0] — 15, helll center[1] - 15,
helll center[0] + 15, helll center[1] + 15,
f£ill = 'black')

= [ 2
hell2 center = origin + np.array([UNIT * 2, UNIT])
self.hell2 = self.canvas.create rectangle(

hell2 center[0] - 15, hell2 center[1] - 15,
hell2 center[0] + 15, hell2 center[1] + 15,
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fill = 'black')

# PR3
hell3 center = origin + np.array([UNIT * 3, UNIT])
self. hell3 = self.canvas.create rectangle(

hell3 center[0] — 15, hell3 center[1] - 15,
hell3 center[0] + 15, hell3 center[1] + 15,
f£ill = 'black')

# B4
hell4 center = origin + np.array([UNIT, UNIT * 3])
self.helld = self.canvas.create rectangle(

helld center[0] — 15, helld center[1] - 15,
helld center[0] + 15, helld center[1] + 15,
f£ill = 'black')

= [ s
hell5 center = origin + np.array([UNIT x 3, UNIT % 3])
self. hell5 = self.canvas.create rectangle(

hell5 center[0] — 15, hell5 center[1] - 15,
hell5 center[0] + 15, hell5 center[1] + 15,
f£ill = 'black')

= B 6

hell6_center = origin + np.array([0, UNIT x 4])

self.hell6 = self.canvas.create rectangle(
hellé center[0] — 15, hell6é center[1] - 15,
hell6 center[0] + 15, hell6é center[1] + 15,
£ill = 'black')

= FEBE 7
hell7 center = origin + np.array([UNIT % 4, UNIT x 4])
self. hell7 = self.canvas.create rectangle(

hell7 center[0] — 15, hell7 center[1] - 15,
hell7 center[0] + 15, hell7 center[1] + 15,
£ill = 'black')
F L E
oval center = origin + np.array([UNIT % 2,UNIT % 4])
self.oval = self.canvas.create oval(
oval center[0] - 15, oval center[l] - 15,
oval center[0] + 15, oval center[1] + 15,
fill = 'yellow')
= B REE IR R om
self. rect = self.canvas.create rectangle(
origin[0] - 15, origin[1] - 15,
origin[0] + 15, origin[1] + 15,
fill = 'red')
£ A R
self. canvas. pack( )
£ ARAE YA AR A T B W A (T RS ASROR)
def reset(self):
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self. update()
time. sleep(0.5)
self. canvas. delete(self. rect)
origin = np.array([20, 20])
self.rect = self.canvas.create rectangle(
origin[0] - 15, origin[1] - 15,
origin[0] + 15, origin[1] + 15,
fill = 'red')
return self. canvas. coords(self. rect)
# WY AT, M T — R E
def step(self, action):
s = self.canvas. coords(self. rect)
base action = np.array([0, 0])

if action == 0: # b
if s[1] > UNIT:
base_action[1] —= UNIT
elif action == 1: 7 B

if s[1] < (MAZE H — 1) * UNIT:
base action[1] += UNIT

elif action == 2: % £
if s[0] > UNIT:
base action[0] —= UNIT
elif action == 3: b= oY

if s[0] < (MAZE W — 1) x UNIT:
base action[0] += UNIT
# FEmAG KRR R B B —
self. canvas. move(self.rect, base action[0], base action[1])
£ R A
s = self.canvas.coords(self. rect) # next state
£ AR YL K KA R (E KR R 4R
if s == self.canvas.coords(self.oval):
reward = 1
done = True
s_ = 'terminal'
elif s in [self. canvas. coords(self. helll), self. canvas. coords(self. hell2), self.
canvas. coords(self. hell3), self. canvas. coords(self. helld), self.canvas. coords(self. hell5),
self. canvas. coords(self. hell6), self.canvas.coords(self.hell7)]:
reward = —1
done = True
s_ = 'terminal'
else:
reward = 0
done = False
return s_, reward, done
def render(self):
time. sleep(0.1)
self. update()
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5.5.2 Sarsa Fix

1. ERiES

AT Sarsa Jy vk X0 B B0 190 A% T 5 T JR TT O o e Tn) AR AT SR . BB O LA
e~ B0 RS SRAEELAE L 25 U . BT X B — A5 B B AN IR 2D AT — UROSR M TE A AR Al
T A HRAR AT XS B9 AT N (R R R

Q(s,sa;) < QGsysay) +alr +vQ(sysa,) —Q(s,,a,))

T 25U 25 S AR TR 14 6 R KR X SRS E AT e . RLE B BB E O 100 k. B
POBBH Z 5 i e . BARERAEL AT .

(D IR 2T N ERE Q(sva) =0, YHTH q (ALL ¢ RIEXFAAE QIR q £,

self.q table = pd.DataFrame(columns = self.actions, dtype = np. float64)

IR GR AR

self.q table = self.qg table. append(
pd. Series(
[0] % len(self.actions),
index = self. g table.columns,

name = state,

(2) WIIRALIRIE AR RIS 5, o X RAE AR B BERRIAG L .5, = (5,5,35,35),

observation = env.reset()

(3) HETRE s, BTF e ORI IEEITH a, . I, BBIE o, =2GRRmAHD)
¥1:ﬁ') ’?%’Fi”%#&%ﬁff‘?ygxﬁ(n [X23 ) °

F T AR ST N

action = RL.choose action(str(observation))

def choose action(self, observation):
self.check state exist(observation)
£ WA [0, 1) BEALRAE, 25/ T B3 B SR 3% $ i AT 9 19 77 =X, 24 K T {6 i >R
£ BEREREHLAT A A T 2, R N S 30 B AL R D T A DB A R ER e
if np. random. rand() < self. epsilon:
F EFEREMNAT N

state action = self.q table. ix[observation, :]

¢« 03
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# A — RS T m it Al BE A 2 A, B LUTERE 2 X A0 E 00, 75 ZEREHLE £ — 11T

# NiEfT
state action = state action.reindex(np.random. permutation(state action. index))
action = state action. idxmax()

else:
= EPEREHLAT A
action = np.random.choice(self.actions)

return action

(1) hE o, EHTIEE RSB EH R, AR — AR s, [RIH2) 7 80l e 5 20k
BIARIN ., XH . 5, =(45,5,75,35),R, =0,done="false(FE/RPLBRL L),

observation , reward, done, oval flag = env.step(action)

(5) FETORA s, ARSI ¢ SO WG B RNT N a0 XBRIME 0, =0(RR 04 5
—H) A BN ZAREAT AR G5z van) e

action = RL.choose action(str(observation ))

(6) 332 ZASREAT R Csovay) AT A R EL Q Csyvay) BB — D AREAT I XS
(S]9(11)5/‘]’/1??‘7{E@§&Q(51’(11)0 *Eﬁé}ﬁ Q(Sla(l])FQ(«H7a1>+a(7"+7Q(.\‘2’(12)_
Q(S] ,a])),ﬂ“ﬁﬁ'ﬁ@] Q(M ’d1)209%?§%’/§‘\ So=S1o

RL. learn(str(observation), action, reward, str(observation ), action )

def learn(self, s, a, r, s , a ):
self.check state exist(s )
q predict = self.q table.ix[s, a]
if s != 'terminal':
# AKX 0 target = r+70(s',a'")
q target = r + self.gamma * self.q table.ix[s , a ]
else:
q target = r
# HHAN: 0(s,a)<0(s,a) +a(r+70(s',a") —0(s,a))
self.q table.ix[s, a] += self.lr * (q target — g predict)

observation = observation_

(1) THELIREG) ~6), HRBIBL R,
(8) 455G BT A BT A E PR K, SR e - BT 12 00 JU 0 SR s 147 BT

e 04 o
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F JThndm R 2Ry Q R
q table result = RL.q table
= i 0 Fhi th 2 RS i B fle e

policy = get policy(q table result)

def get policy(q table,rows =5,cols =5, pixels = 40, origin= 20):
policy = []

for i in range(rows) :
for j in range(cols):
#ORIEAE T RRES
item center x, item center y = (j % pixels + origin), (i * pixels + origin)
item_state = [item_center x — 15.0, item_center_y — 15.0, item_center_x +

15.0, item center y + 15.0]

AR Y AR AS R A 2R, MBS - 1
if item state in [ env. canvas. coords(env. helll), env. canvas. coords(env. hell2),
env. canvas. coords(env. hell3), env. canvas. coords(env. hell4), env.canvas. coords(env. hell5),
env. canvas. coords(env. hell6), env.canvas. coords(env. hell7), env.canvas.coords(env.oval)]:
policy. append( — 1)

continue

if str(item state) not in g table. index:
policy. append( (0, 1, 2, 3))
continue
R AT A
item action max = get action(qg table, str(item_ state))

policy. append(item action max)

return policy
(9) EEAERR) ~Q), HEHIBE =100, HAEI MR FMWE 5-7 i,
e0e® 3= L
B v
HER V
>

H B pl
H O 1 =N

5-7  Sarsa J5 15 B 09 I U A (WA

H-- W
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+~H. "
W <l
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P 5-7 Dy B RE M DR A i R B S R A AR . AR AR T TR AT T 2 IR
R AT LA B H B e il 0 e 04T O o T AR A5 2 D UOBAR /D L 25 B B L AT SR . B
T SR A A R A ) T A A L PR A R R AR ABE A 8 s RO T PO A T 1) AT A (L BR R
h 0 R R B R AT S SR DU AN I 1o v AR — A g TR U B R R B S e A B AR 22 T
PR ZS SR I B AT, I3 54, HorP et 2wl A e BEALPERIBENLAT M, L e AU
RIEPE M AT BIAE LD 1 —e MBERBENLIERE— M TH .
x54 RUEBEEIPRERRBNORMITA
BN & T A
(5.0.5.0.35.0,35.0)
(5.0.45.0.35.0,75.0)
(5.0.85.0.35.0,115.0)
(45.0.85.0.75.0.115. 0)

(85.0,85.0,115.0,115. 0
(85.0,125.0,115.0,155.0)

— = w|lw|—|—

2. *lel‘?ﬁﬁg

SN

Sarsa fcA% 0 1Y 5 ¥ & update O 5 5 A FRE T3 100 S5 8038 th i & — D) 25 s 4747
SRy S RIAT Sy L R KR8 SR, O AT O (B BRI BCHE A T SR

update ) J7 218 F B HAB FE Al )7 2 X B 78 RL 2, il 4n .

def choose_action(str(observation)) . F& T4 AR BT e- O RMEEFTEIT N,

def learn(str(observation) ,action, reward, str(observation ) ,action_): Sarsa [ {H &
BOER 7. ARES AT UL, Sarsa 7k A Mf BEAMAEAE S — 1 Q R (q_table, 17 R H R 5L
) MRS TR BEAR BT & g ok (R RS AT S X B9 AT N (B R AR

def get_policy(+++): FEF X1 Q £, L Hl B L KM K ,

AARREMT,

def update():
for episode in range(100):

£ Wls R

observation = env.reset()

c =20

tmp policy = {}

while True:
I G TG
env. render( )
£ ST YRR EREAT N
action = RL.choose action(str(observation))

state item = tuple(observation)
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tmp policy[ state item] = action

£ ORWAT AR T — D RST 4 J2 A 4 1k
observation , reward, done, oval flag = env.step(action)
F ETT - MRE LT

action_ = RL.choose action(str(observation ))

£ BT (s, a, v, s, a)ffi ] Sarsa #E1T Q MY TEHT
RL. learn(str(observation), action, reward, str(observation ), action )
# RS RIT N

observation = observation_

e =1
£ OO R LR AR, S5 S R 1Y R £k
if done:

break

print (KA ")
# FFifk iR AW QR
g _table result = RL.q table
print(q table result)
£ fH A R A AR 1Y IR AR R
policy = get policy(qg table result)
policy result = np.array(policy).reshape(5,5)
env. render by policy new(policy result)
# env. destroy()
if name == " main ":
env = Maze()
RL = SarsaTable(actions = list(range(env.n actions)))
env. after(100, update)

env. mainloop( )

class RL(object) :
def  init (self, action space, learning rate=0.01, reward decay=0.9, e greedy=0.9):
self.actions = action space
self.lr = learning rate
self.gamma = reward decay
self.epsilon = e greedy
self.q table = pd.DataFrame(columns = self.actions, dtype = np. float64)
def check state exist(self, state):
if state not in self.qg table. index:
#NFORASTE M HT Y Q R PNAELE, B ARSI A Q R b
self. g table = self.q table.append(
pd. Series(
[0] * len(self.actions),
index = self. g table. columns,

name = state,
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def choose action(self, observation):
self. check_state exist(observation)
# SIS0, 1] BEHLRAE, 25/ T B E AR FH B R AT 19 5 2, 24 KT I (A 2R
F EPEREHLAT AT 2, AR SN BE R T e A AR T AR
if np. random. rand() < self. epsilon:
£ R IEATD
state_action = self.q table. ix[observation, :]
£ HN—ARE T m AT AW R A 24, B DLUTE filf 235 Fi 17 50 B, 7 22 Bl AL 35 4% —
£ M7 hitts
state action = state action. reindex (np. random. permutation ( state action.
index) )
action = state action. idxmax()
else:
H4 HEEREHLATS
action = np.random.choice(self.actions)
return action
def learn(self, * args):

pass

# JEZ IR Sarsa
class SarsaTable(RL) :
def  init (self, actions, learning rate=0.01, reward decay=0.9, e_greedy=0.9):
super(SarsaTable, self). init (actions, learning rate, reward decay, e_greedy)
def learn(self, s, a, r, s , a ):
self. check state exist(s )
q predict = self.q table.ix[s, a]
if s_ != 'terminal'
# AN 0 target = r+70(s',a'")
g target = r + self.gamma * self.qg table.ix[s_, a ]
else:
q target = r
£ A 0(s,a)<0(s,a) +a(r+Y0(s',a') - 0(s,a))
self. g table. ix[s, a] += self.lr % (g target — g predict)
def get action(q table, state):
F EEERIT AN
state action = g table. ix[state, :]
£ HWR— RS T BT A RESA 24, B LUTE Bl 253 Fh i B0 B, 55 22 B AL 3% 28— A~

state action max = state action.max()

idxs = []
for max item in range(len(state action)):
if state action[max item] == state action max:
idxs. append(max_item)
sorted(idxs)
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return tuple(idxs)

def get policy(q table, rows =5,cols =5, pixels =40, origin= 20):
policy = []
for i in range(rows):
for j in range(cols):
# R AR F IR
item_center x, item center y = (j % pixels + origin), (i * pixels + origin)
item state = [item center x — 15.0, item center y — 15.0, item center x +
15.0, item center y + 15.0]
if item state in [env.canvas. coords(env.helll), env.canvas.coords(env. hell2),
env. canvas. coords(env. hell3), env.canvas. coords(env. helld),
env. canvas. coords(env. hell5), env.canvas.coords(env. hell6),
env. canvas. coords(env. hell7), env.canvas. coords(env.oval)]:
policy. append( — 1)
continue
if str(item state) not in g table. index:
policy. append( (0, 1, 2, 3))
continue
# EEERITS
item_action max = get_action(g_ table, str(item_ state))
policy. append(item action_max)

return policy

5.5.3 Q-learning 7%

1. BiEEE

1 Q-learning J7 35 X i B B 8 A T AL I IR AT 5[] A A7 3K A 6 R LB 2 DD e- X
oL SR W SR ARG L A BT . R R — SR Y A A I R 25 L SE AT — UROR B PEAS L T RTDIR S
1T HRXTHIAT HE R AL, Q-learning 7E ¥ 3R W& ot 47 PE Ak B9 [F] B, 8 3 max FEELH .0 F
L 0 o W R AT

QGisay) < QGsy,a) +alr +7maxQ(s, ,a') —QGs,ya,))

FE Pl B8 H 100 45, BHPLLEH 2 )5 18 B R L0 A E R, il ad XA R
{H oK B AT 50 AR B L 15 B R AR TR WS

(D) WIHRAT HIERE Qs a) =0, MATH q (L) g RIEXAEMH, BIE q £,

self.q table = pd.DataFrame(columns = self.actions, dtype = np. float64)

HI U6 A (E PR KR

¢« 00
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self.q table = self.q table. append(
pd. Series(
[0] % len(self.actions),
index = self. g table.columns,

name = state,

(2) WAL IREE A BRI AR S s, -t BRI REARHD 4R 7 B .5, = (5.5.35.35),
observation = env.reset()

(3) FETARE s MG e- VD IRMGEREIT N a, o EFRENE , =0, TR M B —H;
BN — KRBT R 1 hay) .

action = RL.choose action(str(observation))
def choose action(self, observation):
self. check_ state exist(observation)
& WSS II0, 1) R BEEHLRAE, 2/ T BE 2R SR BT A i =L,
£ YR T FE IR A RERAILAT 0 10 75 =X, 3R A S 3% I BE AL S R T % e B AR 8 A
if np. random. rand() < self.epsilon:
PR ATY
state action = self.q table. ix[observation, :]
£ Fh—DRE T mMEAT AT 68 A 24>, BT LAl 215X Fh g S, 75 22 AL P — T R
# AT
state_action = state action.reindex(np.random. permutation(state action. index))
action = state action. idxmax()
else:
F 4 EERENAT N
action = np.random.choice(self.actions)

return action

(4) ﬁ(ﬁ%jﬂﬂ@*& Rl %H‘F#/I\Hjtljﬁ& So &IEEE\‘?@JLE/\J#:/%‘E’RQ 52:(595 335735)9R1:03
done=false FARHPLIL AL I},

observation , reward, done, oval flag = env.step(action)
(5) K1 s, XFRLA BT A AT M (E PR A (EE 4 ) IF R H P B K, 73 3] maxQ (s, »a') .,

RL. learn(str(observation), action, reward, str(observation ))
def learn(self, s, a, r, s ):

self.check state exist(s )

q predict = self.q table.ix[s, a]

if s != 'terminal':

+ 100 -
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£ MR T —DRENRL RS, HHARX Q target = r+ 7 naxQ(s',a") it
q target = r + self.gamma * self.q table.ix[s , :].max()
else:

q_target

]
=

(6) ﬁﬁﬁ@%& maXQ(Sz 9a/)E%ﬁ{E@§& Q(-ﬁ sy ) 71%:%”: Q(-\'g 9(12):09?%%/?“\ S =810

# HHANX: o(s,a)<0(s,a) + alr+ 7y maxQ(s',a') —Q(s,a))
self.q table.ix[s, a] += self.lr * (q target — g predict)

observation = observation_

(7)) BELIEG)~(6), HEHINSES
(8) &5 A T B AT M E PRI, 2R FH 500 3 X6 IR IR O W R A7 50 3

# FFIAk R A QR
g table result = RL.q table
(T Q R th A R A A B A R

policy = get policy(qg table result)

(9) TEATE) ~ D, HEPIB B =100, 152 F A7 (85 2R B B AL 50
(10) [A] Sarsa J5 ¥k —#f . Q-learning J5 ¥t o] DL 38 245 68 4 MRS 55 & 4k 31 58 19 e
ML A 5-7 frs .
e 5-5 {XF HH e fE 6 A% 22 D3 W RS BCR B B A ATk
%55 BRREBEEFNRSRENNRKITH
"B T A

(5.0,5.0,35.0,35.0)
(5.0,45.0,35.0,75.0)
(5.0,85.0,35.0,115.0)
(45.0,85.0,75.0,115.0)

(85.0,85.0,115.0,115.0)
(85.0,125.0,115.0,155.0)

— = lw|w|~|~

2. BORE

Q-learning FH A% 01 J5 & update O J5 B G T 100 45 80308 w0 19 & — 4~ Bif 8] 28
THTAT (8 bR A, OF 5L T AT O 1 R R AT SR B i . update O 5 3 98 B HG Al SR Al A 9 34
HE RL 2, fildn.

 def choose_action(str(observation)); JEF Y FPRE M H -0 RIGF=ETT M,

e def learn(str(observation) s action, reward, str (observation_)): Q-learning A {H PR

+ 101 -
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BOE P Jrik . [A] Sarsa Jyik—#E, Q-learning W 7€ 4§ —

ST RER BT 2 D7 3 IR ZS AT A X A9 AT R 1 R AL
get_policy(+++) ; ﬁ?éHuQ%‘%,,ﬁﬁﬂﬂiﬁE%%@

BRI

if

+ 102

def update():
for episode in range(100):

= WR IR

observation = env.reset()

c =20

tmp_policy = {}

while True:

e 24 iy PR35

env. render( )
# AT YRS REAT N
action = RL. choose_action(str(observation))
state item = tuple(observation)

tmp_policy[ state item] = action

F ORBUT AR T — AR FEHR KR A4 1k

A~ Q # (q_table), L F il

observation , reward, done, oval flag = env.step(action)

MR T A A T 4G SR O

RL. learn(str(observation), action, reward, str(observation ))

F ARSI A

observation = observation_

c +=1
£ AN Lk RS, T 45 B 2 i JR AR
if done:

break

print ('JiF Xk 45

= iR R A Q &

q_table result = RL.q table
print(q table result)

£ i Q ek A IR AS Y w1 SR s

policy = get policy(qg table result)

policy result = np.array(policy).reshape(5,5)
env. render by policy new(policy result)

# env.destroy()

n . ",

__name == " main

env = Maze()

RL = QLearningTable(actions = list(range(env.n actions)))
env. after(100, update)

env. mainloop( )

class RL(object) :

def  init (self, action space, learning rate=0.01, reward decay=0.9, e greedy=0.9):
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self.actions = action_ space
self.lr = learning rate
self.gamma = reward decay
self.epsilon = e greedy
self. g table = pd.DataFrame(columns = self.actions, dtype = np. float64)
def check state exist(self, state):
if state not in self.qg table. index:
FNFOIRASTE YT Q R PONETE, B ARSI A Q R rh
self.q table = self.q table. append(
pd. Series(
[0] * len(self.actions),
index = self.q table.columns,

name = state,

)
def choose action(self, observation):
self.check state exist(observation)
# MWLMy [0, 1) hEEHLRAE, 24/ T B (R I SR e #E e U479 8907 20, 24 R T BRI
SR HIERERENLAT Ry 5 2, AR KGN BE N 2 T e AR B A AR
if np. random. rand() < self. epsilon:
£ EPERMEATH
state_action = self.q table. ix[observation, :]
£ HR—ARE T mMAT AW B 24, B LAUTE filf 233 Fi 17 50 B, 75 22 Bl AL 35 4% —
# M7 RNittT
state action = state action. reindex(np.random. permutation(state action. index))
action = state action. idxmax()
else:
2 SR
action = np.random.choice(self.actions)
return action
def learn(self, * args):
pass
2 BN Q- learning
class QLearningTable(RL) :
def  init (self, actions, learning rate=0.01, reward decay=0.9, e greedy=0.9):
super (QLearningTable, self).  init (actions, learning_rate, reward_decay, e_
greedy)
def learn(self, s, a, r, s_):
self.check state exist(s )
q predict = self.q table.ix[s, a]

if s_ != 'terminal':
#WRT - REFELILPREMEHARK Q_target = r+ v maxQ(s',a') 5
q target = r + self.gamma * self.q table.ix[s , :].max()

else:
q target = r

# TH AKX 0(s,a)<0(s,a) + a(r+ v maxQ(s',a') — 0(s,a))

+ 103 -
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self.q table.ix[s, a] += self.lr * (q target — g predict)
def get policy(q table,rows =5,cols =5, pixels =40, origin= 20):
policy = []
for i in range(rows):
for j in range(cols):
# R B FRIRES
item center x, item center y = (j % pixels + origin), (i * pixels + origin)
item state = [item center x — 15.0, item center y — 15.0, item center x +
15.0, item center y + 15.0]
if item state in [env.canvas.coords(env.helll), env.canvas.coords(env. hell2),
env. canvas. coords(env. hell3),
env. canvas. coords(env. hell4d),
env. canvas. coords(env. hell5),
env. canvas. coords(env. hell6),
env. canvas. coords(env. hell7),
env. canvas. coords(env. oval) ] :
policy. append( — 1)
continue
if str(item state) not in g table. index:
policy. append( (0, 1, 2, 3))
continue
# mEERAT N
item action max = get action(q table, str(item state))
policy. append(item action max)
return policy

5.5.4 SEHIING

XS 66 B E T 5k 2 B AT Sarsa 1 Q-learning HYACUHS & B, Sarsa J7 i Ml
Q-learning J7 ik E2 4L 100 2 28 B )5 7] AAH B B L SR W . Sarsa 73 3 49 B LRI A e
AIBENLYE T Q-learning 743 B fY) 5K WS & — > B E HO SR MG

PR 7 — A~ 52 4 n] LI A4 B 2R A] 5k ph SR RE AR o, R A S A — A A DL SRS B934T
XA TG — T W 2 M SR X I W i % Q-learning 7k

5.6 /N&

BF Y 22 53 S A 5 A 28 0 58 A SR e TR A R0 A5 8 i Ak 2% 2 ) 70 i) R ity v Al A
L RMEBURE PR R . 5 SRR P R [R 0 IR 22 00 5 R ORI e

A Y 25 4330 3k 27 2 5 4R 3 A9 (EL PR K, 52 30X 2 AR A E R B BB . BRI E 22 0
s AL T W AE T SR mE R ACHE SR, H SR B VT A RN B B i o T AR A 2B, ARl A R A
F1R) SR s 1Ak TR £ SR 2 75 A [ o I 3 22 20 Tk 20 W A R RS N e 22 3 O 125 0 B 2 R i
B P 2553 J7 1 o XA B #8324 19 7 593 1) 8 Sarsa Ml Q-learning.,
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AN g VIR E SR ), 4 3% Sarsa Ml Q-learning AT RN I 4 H T
AR AH HCR T T . B A TR W A A U B T R TR HLAR A Y g SRR — A e R
W& . BRI #E S B A B 3w

5.7 &R

1. DP.MC.TD.,CV 1, WA & T oAk oz~ J5 ik 2

2. AR P 22 3 5k .

3. MC Al TD Z3 il o fii Al 11152 MC A TD R J5 26 K 2

4, b Sarsa, HHH QGs,a) B AKX, B on-policy i & off-policy? M4 7

5. fijid Q-learning, 5 H H Q (s,a) HH A X, B & onpolicy I & off-policy? H
o



